



张勇率队检查学校返校准备工作

以高度的责任心对校园疫情防控细节“逐个过” 确保返校工作安全平稳有序

本报讯（龙岗融媒首席记者 王晶晶）根据省、市统一安排，第二批有条件的学校于5月11日返校。昨日下午，区委书记张勇率队到龙城、平湖街道，检查学校返校准备工作情况，要求以高度的责任心对校园疫情防控细节“逐个过”，充分调动全体教职工参与到疫情防控工作中，确保各学段学校返校工作安全、平稳、有序。区领导侯海、黄惠波参加调研。

为有效做好教育系统疫情防控及返校工作，今年2月以来，龙岗区制订了一系列方案、制度、指引，涵盖学校疫情工作的总体部署、学校疫情具体防控措施指引、疫情期间校园安全管理、返校复学工作安排等各个方面。除了按照省、市要求及结合龙岗实际，对重点地区返深人员以及第一批返校学生进行核酸检测之外，龙岗区还对辖区中小学校近3万名教职员工开展核酸检测，检测结果显示100%为阴性，切实筑牢了返校入校安全防线。

据悉，此次龙岗辖区第二批返校学校共涉及193所学校、师生近20万人。目前，这193所学校均通过了验收组的督查验收。在开学后一周之内，教育、卫健、市监等部门将再次对

照省、市标准联合开展实地督查，查找漏洞、发现问题、逐一完善。同时，继续对第三批返校的学校（含高等院校、大专院校、中职、技工院校等）进行督查验收，计划于5月12日完成。

张勇一行首先来到位于龙城街道的兰著学校，现场检查入口体温监测、健康观察室设置、教室安排等工作情况，并对各环节、细节逐一进行现场讨论和推敲。记者看到，兰著学校大门口体温监测区已分班级划分通道，并在地面贴上了“脚印”标签，每个标签均间隔1米以上，引导学生有序排队测量体温、保持安全距离；通道处设置了智能红外体温监测仪，只要有体温异常的人经过，监测仪就会自动发出警示；进入教学楼1楼架空层，靠墙还安装了1个32位的洗手池，公共活动区域设置了公共手部消毒智能雾化装置，方便学生“勤洗手”。张勇要求，要充分考虑到深圳的炎热天气这个因素，在临时健康观察室内要加装风扇等降温设施，防止学生出现中暑症状。

张勇指出，校长是学校疫情防控工作的第一责任人，要以高度的责任心对校园疫情防控细节“逐个过”，想方设法在每个环节都

尽量减少人员聚集，确保万无一失；要充分调动全体教职工参与到疫情防控工作中，对学生心理健康状况实行全覆盖摸排，尤其针对有升学压力的学生实施心理帮扶，及时开展心理危机干预。

在位于平湖街道的平湖外国语学校 and 南园学校，张勇一行深入学校食堂、宿舍、教学楼，对疫情防控和学校返校准备工作进行检查和推敲。张勇指出，特殊时期，学校要不断对包括保安、食堂从业人员、宿管人员等第三方购买服务的各类后勤人员在内的所有教职工强调有关纪律，要求大家尽量不聚会、做好个人防护，尽一切可能消除可能影响疫情防控工作的不利因素；与学校对接的医务工作者要切实履行责任，与学校一起守护好孩子们的健康安全；宿舍管理人员要根据疫情防控形势不断思考如何尽量减少聚集，为孩子们提供健康、安全的生活环境；要进一步加强党建，充分发挥党员干部的先锋模范作用，把战斗堡垒打造得更加坚强有力，带动更多人投入校园疫情防控，确保各学段学校返校工作安全、平稳、有序。

区政协领导率队走访调研委员企业复工复产情况

常态化抓好防控落实 充分发挥委员作用

本报讯（龙岗融媒记者 张星）5月9日，区政协党组书记、主席候选人龚祖兵带队前往区政协委员曹硕所在的深圳澳亚视传媒集团有限公司（以下简称“澳亚视传媒集团”），实地调研委员企业复工复产情况。区政协副主席候选人杨小文，党组成员、副主席候选人刘高葆等参加活动。

当天，调研组一行实地参观了澳亚视传媒集团产业园，详细了解该公司的办公环境、企业业务范围、发展情况、经营状况，以及企业复工后生产经营、员工到岗、场所疫情防控措施落实等情况。

在随后召开的座谈会上，调研组一行认真听取了企业发展的基本情况以及龙岗区华侨青年商会的相关情况。据曹硕介绍，澳亚视传媒集团成立于2010年，主要涉及电影拍摄、广告宣传制作、影视投资、房地产开发等多个领域。疫情期间，澳亚视传媒集团分别向市、区卫健委，广东省生态环境厅，深圳市军休服务管理中心等捐赠各类防疫物资，助力共同抗“疫”。

龚祖兵对曹硕和澳亚视传媒集团在疫情期间积极奉献、捐款捐物支援一线疫情防控工作表示肯定与感谢。龚祖兵指出，目前，疫情防控工作已进入常态化，决不能放松警惕，不能有丝毫松懈和麻痹大意，要时刻绷紧疫情防控这根弦，企业要切实履行疫情防控主体责任，落实落细防控要求，提升每个员工的科学防护意识，在复工复产的每个环节和每个细节中常态化抓好防控落实，防止集聚性事件发生；同时，要做好安全生产工作，切实履行安全生产主体责任，牢固树立安全生产意识，防范各类事故发生。

此外，龚祖兵表示，过去一年里，曹硕积极履职尽责、充分发挥委员作用，热情议政建言，提出了大量高质量、有见地的意见建议，积极主动为龙岗区经济社会发展出谋划策。龚祖兵希望，曹硕能在自己关心以及擅长的专业领域履职尽责，献策献力；多深入一线调研，及时发现存在的问题，多建利民之言，多谋利民之策，使相关民生问题得到提前谋划、及时有效解决。

区领导率队到龙岗街道开展挂点服务企业活动

将服务企业工作做精准做扎实

本报讯（龙岗融媒记者 杜和平 通讯员 杨志勇）5月9日下午，区委常委、政法委书记胡庚祥率队到龙岗街道开展挂点服务企业活动，区退役军人事务局主要负责人，区工业和信息化局、龙岗街道相关负责人参加活动。

胡庚祥一行走访了深圳市美亚美时装有限公司、铭威科技（深圳）有限公司，深入企业生产一线检查，与企业负责人进行座谈交流，详细了解企业的生产、市场、销售、资金、员工生活等情况，认真听取企业存在的困难。

胡庚祥强调，企业要有确保活下来的危机意识，敢于面对国内国外市场形势，发挥企业在行业的优势，充分挖掘资源，提早做

好预案；注重安全生产，尤其要全面检查检修用电设施设备，确保用电安全，切实做到保生产、保就业、保稳定、保发展。此外，胡庚祥要求，区各单位（部门）要畅通联络渠道，发挥统筹协调作用，第一时间掌握企业诉求和困难，主动解决困难，将服务企业工作做精准、做扎实。

企业负责人纷纷表示，在龙岗区委区政府的关心与鼓励下，企业更有信心立足自我，谋求健康发展，同时感谢区委区政府的关心与服务工作，并将此情怀传达至一线员工，携手并肩，不仅让企业活下来，而且要活得更精彩。

龙城六方面发力 提升健康驿站 管理服务

本报讯（龙岗融媒首席记者 沈荣）“硬件设施要更健全，软件服务要更暖心。”5月9日下午，龙城街道召开健康驿站整合优化与提升管理工作现场会，明确将从前端、硬件、卫生健康等方面入手，提升健康驿站的管理服务。区领导王清科、臧动、梁文龙参加会议。

根据全区部署，龙城街道辖区内的驿站为涉外类健康驿站，街道根据相关要求和实际情况，不断调整优化“一统筹两关爱三规范四到位”的管理服务模式。其中，精准统筹各方力量，分工明确；建立了由医务人员、心理医生、义工队等“零延时”点对点、心理咨询一对一、个性化点餐等特别服务；健全联勤联动制度、每日信息登记制度和24小时值班值守制度等，确保守牢社区疫情防控底线。“接下来，我们将从前端管理、硬件管理、入站管理、卫生健康管理、安保管理和人文关怀等六大方面入手，全面提升健康驿站的管理服务。”龙城街道相关负责人表示。

区委常委、组织部长王清科指出，当前，疫情防控形势依然严峻，不能有丝毫放松，所有工作人员都要始终以高度的责任感和使命感做好疫情防控工作；要对之前的工作进行总结和梳理，形成闭环管理机制，工作中，每一个涉及到的部门要细之又细、慎之又慎，确保做到万无一失；要进一步优化服务，加大对隔离人员的关怀。另外，要科学安排，全面做好统筹工作，不打疲劳战。